



习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者孙浩 郑开君 宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝绝对立22年,是共同

的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活。(转2版)

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民

当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。这是会后,拜登邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步。

新华社记者 李学仁

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义 颜亮 吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道

是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成就是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打有损中国利益的算盘。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来

的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益,必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智

能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法协助、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班,促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。(转2版)

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员 深入排查重点行业领域风险隐患 切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京11月16日电 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前,事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,

严肃处理。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧搜救失联人员,全力救治伤员,最大程度减少伤亡,

妥善做好相关善后工作,同时要尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理,对重点行业领域安全生产风险隐患严密排查,坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派,国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

国务院安全生产和消防工作考核巡查第十八组甘肃工作汇报会在兰州举行

本报兰州11月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)按照国务院安委会统一部署,国务院2023年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查第十八组进驻甘肃开展考核巡查工作。11月16日,甘肃工作汇报会在兰州举行,省长、省安委会主任任振鹤主持并讲话,国务院考核巡查第十八组组长、国家铁路局副局长王启铭出席并讲话。

王启铭指出,此次考核巡查是党的二十大后首次组织实施,对于推动各方

面更好统筹发展和安全具有重要意义。考核巡查工作将聚焦习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署学习贯彻情况、安全生产责任落实情况、重大事故隐患专项排查整治2023行动和全国城镇燃气安全专项整治等重大专项行动组织实施情况、基层末梢工作落实情况等,综合运用听取汇报、查阅材料、个别谈话、走访询问、受理举报、实地检查等方式,精准高效务实开展考核巡查工作,同时延伸

抽查兰州市和酒泉市2个市级政府,全面客观检验甘肃安全生产和消防工作实效,督促推动甘肃进一步压紧压实各方责任,着力补短板、堵漏洞,坚决防范遏制重特大事故,以高水平安全服务高质量发展,以新安全格局保障新发展格局。

任振鹤表示,此次考核巡查,是对我省安全生产和消防工作的再把脉、再问诊,更是对我们履行“促一方发展、保一方平安”重大政治责任的再检视、再检验。(转4版)

为动荡变革的世界注入确定性、提升稳定性

详见3版

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署防灾减灾救灾和灾后恢复重建等工作

本报兰州11月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委常委会今天召开会议,传达学习习近平总书记在党的二十大开幕式上的重要讲话和重要指示精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署防灾减灾救灾、灾后恢复重建等工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议指出,习近平总书记高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,多次作出重要指示批示。习近平总书记深入北京、河北考察灾后恢复重建工作,充分体现了习近平总书记把人民放在心中最高位置的真挚深厚为民情怀,为我们做好防灾减灾救灾和灾后恢复重建工作指明了方向。全省各级各方

要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,切实保障群众温暖过冬,把群众安危冷暖放在心上,全面排查群众住房情况,加大危旧房改造力度,加快受灾地区灾后恢复重建和地质灾害避险搬迁,全力做好冬季供暖各项工作,特别是要抓好夏河等受灾地区灾后恢复重建和群众生产生活保障,确保群众住有所居、居有所安。要坚决守住兜牢民生底线,坚持以人民为中心的发展思想,深入开展“爱心甘肃”建设工程,逐门逐户摸排解决群众现实困难,特别是对受灾群众、低收入群众、独居老人、残疾人等特殊困难群众要加强动态监测和帮扶救助,按时足额支付农民工工资,切实做好基本民生保障工

作。要始终绷紧安全生产之弦,严格落实安全生产工作责任制,紧盯道路交通、建筑施工、消防、危化品、烟花爆竹、水电气热等重点领域和部位,深入排查隐患,强化安全监管,坚决防范遏制重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全。要加大防灾减灾救灾能力建设,增强风险意识,树牢底线思维,前瞻性研究谋划布局地质灾害防治、城镇内涝治理等项目工程,加强江河流域防洪工程体系建设,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系和应急管理体系,持续强化应急救援队伍建设,抓实常态化临灾避险应急演练,健全应急救援工作机制,不断提升防灾减灾救灾能力。

会议还研究了其他事项。

住甘全国政协委员考察省政协助力经济社会高质量发展工作暨试点工作现场观摩会举行

庄国泰出席并讲话

本报白银11月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)11月13日至16日,住甘全国政协委员先后深入嘉峪关、天

水、白银考察省政协助力经济社会高质量发展工作,并举行现场观摩会,共同探讨助推高质量发展的有效路径和方式,

推动助力工作再提质效、再上新台阶。住甘全国政协委员召集人、省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。(转4版)